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 VERBALE N.  60
SEDUTA DEL  28/11/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre) il giorno 28 (ventotto) del mese di novembre, la Commissione Pri-
ma è convocata alle ore 10:30, in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presi-
dente del Consiglio  Comunale Prot.  N° 109985 del 31 marzo 2022, e secondo quanto previsto
dall’art.  23 del Regolamento del Consiglio comunale, in sede referente, per trattare il seguente ordi-
ne dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione del Direttore del Sistema Tramviario Metropolitano, Ing. Michele Priore, sullo

stato di aggiornamento dell’attuazione in relazione alle risorse assegnate per il sistema tram-
viario fiorentino;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, E.Q.
Valter Cozzi, per la diretta streaming

Per la segreteria di commissione è presente Cristina Ceccarini

Sono presenti inoltre:
il Direttore del Sistema Tramviario Metropolitano, Ing. Michele Priore.

Alle ore indicate sotto sono connessi telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri: 
ore 10:30, Bocci, Bonanni;
ore 10:32, Perini;
ore 10:33, D’Ambrisi;
ore 10:36, Fratini
ore 10:37, Conti;
ore 10:38, Bussolin, Cellai e Cocollini.

Assume la presidenza Fratini in qualità di Presidente.
La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione consiliare Prima a
cui rispondono i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
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Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Letizia Perini

Il Presidente apre la seduta alle ore 10:38 essendo presente il numero legale.

La Commissione tratta il seguente argomento:  stato di aggiornamento dell’attuazione in relazione
alle risorse assegnate per il sistema tramviario fiorentino.

Intervengono: 
 il Presidente Fratini per spiegare l’importanza di questa seduta che ha come obiettivo quello

di fare un focus da un punto di vista economico, gestionale e di investimenti sul sistema
tramviario fiorentino.

Alle ore 10:40 si connette la Consigliera Dardano in sostituzione della Consigliera Felleca.
 Ing. Priore prende la parola e condivide lo schermo poiché l’illustrazione è supportata da

slide. Con riguardo a tutte le linee tramviarie l’Ing. Priore illustra il costo complessivo e le
fonti di finanziamento ivi inclusa la VIA.

Alle ore 10:45 si connette il Consigliere Giorgetti.
L’intervento dell’Ing. Priore prosegue con l’illustrazione di una serie di dati tecnici evidenziati nelle
slide.
Il Consigliere Conti interviene per alcune precisazioni a cui risponde l’Ing. Priore.
Alle ore 11:30 si disconnettono dalla seduta il Consigliere Conti e la Consigliera Perini.
Terminata l’audizione dell’Ing. Priore il Presidente Fratini mette in votazione i verbali delle sedute
precedenti.
Non essendoci richieste di modifica e/o integrazioni, i verbali vengono approvati.

Il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore 11:43.
Alla chiusura della seduta erano presenti le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca Mimma Dardano
Componente Fabio Giorgetti

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini



Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca Mimma Dardano
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini

La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 13/12/2023


